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Χριστούγεννα στη Γαλλία!! 

 Τα Χριστούγεννα στη Γαλλία αποτελούν την 
εορταστική κορύφωση του έτους. Σε 
αντίθεση με άλλες Ευρωπαϊκές χώρες η 
εποχή προ των Χριστουγέννων είναι αρκετά 
σημαντική και πολύ οικογενειακή. Η 
παραμονή των Χριστουγέννων εδώ είναι 
εργάσιμη μέρα, όπως και τώρα άρχισε και 
στην Ελλάδα. Το βράδυ όμως η οικογένεια 
συγκεντρώνεται για ένα ολοκληρωμένο 
χριστουγεννιάτικο δείπνο. Ο Père Noël (Ο 
πατέρας των Χριστουγέννων), ο κατά τους 
Γάλλους Άγιος Βασίλης, δίνει τα δώρα του 
στις 24 Δεκεμβρίου . 





Χριστούγεννα στην Ελλάδα!! 

 Την Πρωτοχρονιά συνηθίζεται να 
σπάνε ένα ρόδι για καλοτυχία στο 
σπιτικό τους. 

 Τα παιδιά πάμε για κάλαντα τις 
παραμoνές των γιορτών.  

 Στολίζουμε το Χριστουγεννιάτικο 
δέντρο. 

 Οι νοικοκυρές του σπιτιού φτιάχνουν 
κουραμπιέδες και μελομακάρονα. 





Χριστούγεννα στην Ιταλία!! 

 Στις 24 Δεκεμβρίου, το Παραμονή 
Χριστουγέννων με το 
παραδοσιακό κωνόνη, πράγμα που 
σημαίνει κυριολεκτικά μεγάλο δείπνο. 
Ξεκινά με antipasti ή ορεκτικά, τα 
οποία ακολουθούνται από μακαρόνια 
με μαλάκια, ψάρια, λαχανικά, φρούτα, 
μαντολάτο κ.λπ. 





Χριστούγεννα στην Αυστρία 

 Ο Άγιος Νικόλαος (Heilige Nikolaus) 
πηγαίνει στις 6 Δεκεμβρίου από σπίτι σε 
σπίτι και  ανταμείβει τα καλά παιδιά 
με  μικρά δωράκια όπως ξηρούς καρπούς, 
μανταρίνια ή σοκολατάκια. Ο Άγιος 
συνοδεύεται από τον βοηθό (Gehilfe) του 
τον Krampus (τερατώδες πλάσμα), ο οποίος 
κουβαλάει τη ράβδο (Rute) του για να 
τιμωρήσει τα άτακτα παιδιά. 

 Στην Αυστρία, γύρω στις 5 Δεκεμβρίου, σε 
μερικές πόλεις οι άνθρωποι μεταμφιέζονται 
σε  Krampus  και βγαίνουν στους δρόμους  με 
κουδούνια (Glocken) και ράβδους . 
 





Χριστούγεννα στο Λονδίνο!! 

 Στην Αγγλία η αρχική μορφή του Πατέρα των 
Χριστουγέννων δεν ήταν όπως την ξέρουμε σήμερα, 
δηλαδή δεν φορούσε κόκκινη στολή αλλά πράσινη και 
δεν έφερνε τα δώρα στα μικρά παιδιά, επομένως δεν 
έμπαινε και από την καμινάδα! Απλώς περιπλανιόταν 
από σπίτι σε σπίτι, χτυπώντας την πόρτα και 
πανηγύριζε με τις οικογένειες.  

 Ο πατέρας των Χριστουγέννων (όπως αποκαλούν τον 
Άγιο Βασίλη στην Αγγλία) με την κόκκινη στολή και την 
άσπρη γενειάδα, άρχισε να εμφανίζεται στα τέλη της 
Βικτωριανής εποχής, όταν ο Santa Claus έφτασε στην 
Αμερική. Τότε τα δύο αυτά πρόσωπα συγχωνεύτηκαν 
και γεννήθηκε ο Πατέρας των Χριστουγέννων ή ο Santa 
Claus. 

 




